



röviden

Trevira kötöttárak



A Mosonmagyaróvár Kötöttáru gyár 1972 januárjában 100 millió forintot költött a gépezet korszerűsítésére, illetve korszerűsítésére. A beruházás nagyobb része már megvalósult. Az új gépek segítségével először gyártnak poliészter alapanyagú trevira ruhákat. Az idén csaknem 150 ezer darab trevira felsőruházati cikk hagyja majd el a gyárat. Képzőmunkák: Sorozatban készülnek már a trevira gyártmányú kötöttárak.

SZEGEDI TUDÓS KÖNYVE

Az Akadémiai Kiadónál a napokban jelent meg a világszerte ismert szegedi tudós, dr. Greguss Pál új, Az élő fenyegető faanatómiája című, angol nyelvű könyve, több száz mikrofotoval, képtáblával, s rajzzal illusztrálva. A szerző ezzel folytatta azt a munkáját, melynek eredményét 1955-ben publikálta, s melyre akkor Kossuth-díjat kapott. Új könyvében 160, a világ minden táján élő fenyegető faanatómiai vizsgálatának eredményeit publikálja. Ezzel több mint 500 fenyegető — szinte valamennyi élő faj — vizsgálatát végezte el a szerző.

ELTEMETTÉK SZABOLCSI BENCÉT

A zene nagy tudósától, Szabolcsi Bencétől búcsúztak családtagjai, barátai, tisztelői, a zenekultúra ügyének apói, a muzsika hívei pénteken, a Farkasréti temetőben. A korszakokkal borított ravatalnál lerótták kegyeletüket párt- és állami életünk vezetői, kulturális közéletünk ismert személyiségei is. **MAGYARORSZÁGRÓL — PÁRIZSBAN**

A JAPÁN AUTÓGYÁRTÁS

A japán autógyártó ipar 1972-ben 6 294 438 járművet állított elő, 8,3 százalékkal többet, mint egy évvel korábban. Ezzel a termelési eredménnyel világszerte az Egyesült Államok után a második helyen állt. **GENGSZTEREK**

A japán rendőrség „intenzív hadjáratra” kapott utasítást az országban elszaporodott gengszterszervezetek ellen. Hivatalos adatok szerint jelenleg 1974 alvilági szervezet tevékenykedik Japánban, s ezek taglétszáma meghaladja a 124 ezret.

MEGHALT KRAMMER JENŐ

Budapesten, 73 éves korában elhunyt dr. Krammer Jenő ny. egyetemi docens. A kiváló pedagógus és tudós fél évtizeden át volt a szegedi Baross Gábor gyakorlati gimnázium német- és franciánára, 1940 őszén került Érsekújvárról Szegedre. 1941-ben a Dugonics Társaság titkára lett, tanulmányai megjelentek a Délvidéki Szemlében. A főlzabados után a Közoktatásügyi Minisztériumba került, legutóbb pedig az Eötvös Loránd Tudományegyetem német tanzénekek docense volt.

KERESKEDELEM

A szovjet-román kereskedelem értéke az idén meghaladja az 1,1 milliárd rubelt és, az 1972. évihez viszonyítva 9 százalékkal növekszik. A kereskedelmi árucseré kihasználtságát az a jegyzőkönyvi megállapodás irányozza elő, amelyet most írt alá Moszkvában Nyikolaj Patolicsev szovjet külkereskedelmi miniszter és Nicolae Nicolai román külkereskedelmi miniszterhelyettes.

Mély megrendüléssel tudatjuk, hogy dr. LEHEL ISTVÁN egyetemi adjunktus, művészet-történész, festőművész 1973. január 25-én váratlanul elhunyt. Végakarata szerint elhunytatásuk. Hamvasztás előtti búcsúztatásának időpontjáról később tartunk intézkedést. Lehel és Gálle család.

Szeretett anyánk, nagymamánk, dédmama, özv. BLUM FERENCNE volt kisteleki lakos hamvasztás utáni búcsúztatása 1973. január 30-án 2 órakor lesz a református temetőben. A gyászoló Blum család, Szél u.

Mély megrendüléssel tudatjuk, hogy drága édesapánk, SEBESTYÉN ISTVÁN 92 éves korában, január 23-án Budapesten elhunyt. Temetése január 30-án 11 órakor az Alsóvárosi temetőben lesz. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy drága férj, édesapa, nagyapá, dédnagyapá, BAKOS LÁSZLÓ életének 84. évében elhunyt. Temetése 1973. január 27-én du. 14 órakor a szőregi kat. temetőben lesz. A gyászoló Bakos család.

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, az Első Szegedi Járási Kisz szőregi cipő konfekció dolgozóinak, akik szeretett édes-

Életemben először megadatott, hogy lássam, amint a szike belevág, nem filmen, nem képen, hanem két megdöbben szem előtt az eleven emberi bőrből. A vágás nyomán a legszebb rózsaszínű pirosabb fáradt a vér, a feltárt kapun át út nyílt a gyógyító késnek, hogy tehesse, amit tennie kell. Nem akarom részletezni, ami következett, mert tudom, sokan iszonyodnak az ilyesmítől, csak annyit a későbbiek: percről percre jobban csodáltam a sebész kezét, Zongora- és hegedűművészek keze váltott ki már belőlem hasonló ámulatot.

Pedig ez nem is volt nagy műtét. Igazában csak egy roppant egyszerű kis „beavatkozás” volt, elejét veendő lehetséges bajnak. Ezért is lehettem jelen — no meg azért, hogy csillapítsam és szórakoztassam a műtét szenvedő alanyát, aki hősiessé tőrt és hatalmasan szuszogott a reá borított lepedő alatt, legalább ezzel jelezvén, hogy csak a sors és a hozzátartozók kényszere fektette a műtőasztalra, lelkében nem ért egyet a megkínóztatással.

A sebész, aki helyi érzéstelenítéssel dolgozott, miközben mesterien tette a dolgát, számolt ezzel is, ezzel a lelki feszültséggel, ami a páciensből áradt. Elgondoltam, hány-szor mondhatja el hasonló alkal-

ALAKÍTÓ KÉZ

makból, amit most is: — Ne féljen. Nem fog fájni. Jelezze, ha bármit érez. Mindent mondok előre, mindenről tudni fog.

S míg beszél és nyugtat, pillanatra meg nem áll. Szike, csipesz, kés, mit tudom én, mi. Fejt, vág, töröl, aztán betömi chlorocidporral vagy ilyesmivel a sebet, és jön a tű. Ami nem tű, hanem mint a horog — és a kéz ügyesebben varr, kötöz, bogoz, mint a legügyesebb csipkeverő asszony. Könnyedén, elegánsan, megnyugtatóan, és valami olyan magabiztos fölényvel, aminek a mindennapi értelemben vett fölényhez, s pláne a fölényeskedéshez semmi köze.

Tíz perc, és minden rendben van. A páciens boldog, hiszen két év kellett, amíg részánta magát a beavatkozásra, s a két év alatt nem kevés konfliktusa volt ennek szükségessége miatt. A sebész elszív egy cigarettát, s utána jön a következő beteg, s azután a következők. A kulturálódás fokozódása azt is magával hozza, hogy egyre több ember kíván megszabadulni a nem életveszélyes bajaitól is. Helyesen.

Ez a sebész, gondolom el, már a lépcsőn ballagva, bizony elég alapos fizikai munka is. És a megrunkáló „munkadarab”, az emberi test természeténél fogva, hogy az alakító kéz megérintésén, hibázzon. Amit láttam, az csak felületi dolog volt. Vajon elviselném-e annak a látványát, amikor az emberi szív közvetlen közelében metsz és fejt a kéz és a kés? Hát még, amitől gondolatban is borzadok — a szemben? Hiszen operálják az emberi szemet is. Miféle biztos kéz, micsoda önuralom, mekkora tudás kell ahhoz, hogy az alig látható idegekhez és az emberi szervezettel mélybe hatoljon be az orvos bátorsága és műszere!

Pár órával a műtét után hallottam, hogy az egyik neves szegedi professzor, akinek operációira a határokon túlról is ide figyelnek, 14 kanna kokszt cipelt föl vasárnap a pincéből a második emeletre. Merthogy a fia — aki cipelni szokta — megkapta az influenzát, és hát a koksza szükség volt. Kézrel vitte, persze, mivel vitte volna.

Csontos Magda

ELUTAZOTT A SZOVJET DELEGÁCIÓ

G. K. Szkrjabin, a Szovjet Tudományos Akadémia megbízott főtitkára, valamint a pucsinói biológiai központ igazgatója vezeti azt a szovjet tudományos delegációt, amely csütörtökön a szegedi biológiai központba is ellátogatott. A szovjet vendégek — akiket Straub F. Bruno akadémius, a Magyar Tudományos Akadémia szegedi biológiai központjának főigazgatója és Láng István, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkárhelyettese kísért el Szegedre — megismerkedtek a biológiai központban folyó kutatásokkal. A delegáció tagjai Szegedről Budapestre utaztak.

CSÖVEK

A vízvezetékcső és a bútorcső a legkeresettebb cikkek közé tartozik, a Csepeli Csőgyár gépeit mégsem tudták eddig kihasználni munkaerőhiány miatt. A közel-múltban azonban a gyár egyes részlegeiben gépesítettek a munkát, s az így felszabadult mintegy 15 ember közreműködésével január közepén végleg bevezethették a második műszakot az eddig kihasználatlan csőhegesztő gépsornál. Így Csepelen naponta 25 tonnával több hegesztett cső készült.

ALBA REGIA-NAPOK

Az Alba Regia-napok szervező bizottsága elkészítette az idei Alba Regia-napok programjavaslatát. A tervek szerint Székesfehérvár rangos tavaszi rendezvénysorozatát az idén május 5–31. között bonyolítják le. A programban ezúttal is szerepelnek majd a már hagyományos kulturális, tudományos események. Budapest centenárium alkalmából külön fővárosi hetet is rendeznek.

Gyász-közlemények

anyánk, özv. RIGÓ ISTVÁNNÉ temetésén résztvételükkel és virágokkal mely fájdalomukat nyíltan kifejeztek. Köszönetet mondunk az I. Belklinikai orvosainak és ápolóinak áldozatos munkájukért. A gyászoló család, Fecske u. 13.

Köszönetet mondunk mindazonoknak, akik szeretett fiunk, ifj. MAGYAR JÓZSEF temetésén megjelentek, résztvételükkel és virágokkal mely fájdalomukat nyíltan kifejeztek. Köszönetet mondunk továbbá az I-es Belgyógyászati Klinika 215-ös kórtermé orvosainak és ápolóinak a hosszú ideig tartó kezelésért és ápolásért. A gyászoló család.

SIMON KÁROLYNÉ 67 éves korában elhunyt. Temetése 23-án, hétfőn 12 órakor az Alsóvárosi temető ravatalozójából lesz. Szomorú szívvel tudatjuk, hogy szeretett férj, édesapá, nagyapá, testvér és rokon, KOSZÓ IMRE életének 78. évében hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése

GÉPKOCSIYEREMÉNY-BETÉTKÖNYV-SORSOLÁS

Az Országos Takarékpénztár egy hónap múlva, február 26-án és 27-én Budapesten rendezti a gépkocsinyeremény-betétkönyvek idei első, sorrendben 47. sorsolását. A húzáson az október 31-ig váltott és a január 31-én még érvényes 5000 és 10 000 forintos betétkönyvek vesznek részt. A kétnapos sorsoláson több mint 560 nyereményautó talál gazdára. A következő, májusi sorsolásra egyébként január 31-ig váltható 5000 és 10 000 forintos gépkocsinyeremény-betétkönyv.

ÍRO-OLVASÓ TALÁLKOZÓ

A 600-as szakmunkástaláló intézet pincklubjában, amely a fiatalok társadalmi munkájával készült, csütörtök este rendezték meg az első író-olvasó találkozót. A jelenlévő mintegy hatvan fiatalal Dér Endre és Tóth Béla beszélgetett a szegedi irodalmi élet időszerű kérdéseiről.

KODÁLY-EST ÉS PÁVA-KÖR

Kodályra emlékezve lép közönség elé ma, szombaton délután 6 órakor Mórahalmon az általános iskola énekkara, és új műsorával áll elő a páva-kör is. A műsort bál követi, a bálhoz zenét a népi zenekar szolgáltat. **ADMINISZTRÁCIÓS HIBA**

Születésnapján érdekes meglepetés érte Hollandia legidősebb asszonyát, a 106 éves Johanná Leewenburg-Hordijkot. Az üdvözlések között szerepelt egy üzenet, melyben a városi tanács felhívta Leewenburg-Hordijk asszonyt, hogy frassák be lányukat az iskolába. A tévedés oka adminisztrációs hiba: az idős hölgy 1867 helyett 1967-es születési dátummal szerepelt a nyilvántartásokban.

január 29-én 10 órakor lesz az Újvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család, Lövöld u. 2.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett nagynénik, HAVAS JÁNOSNÉ életének 78. évében rövid szenvedés után elhunyt. Temetése január 29-én 11 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család, T. 2474

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett férj, édesapá, TARI LÁSZLÓ életének 68. évében hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése január 29-én 15 órakor lesz a Dugonics-temető ravatalozójából. A gyászoló család, Ács u. 18. T. 2466

Szomorú szívvel tudatjuk, hogy RÓZSA ILONA életének 64. évében hosszú, súlyos szenvedés után elhunyt. Temetése január 29-én 12 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család, Roosevelttér 10. T. 2469

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett édesapá, nagyapá és testvér, GEMES FERENC életének 71. évében hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése január 29-én 11 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájából. A gyászoló család, Nagyzelez u. 7/A. T. 2424

FAVORIT KENYÉR

Tegnap délelőtt három tárgyi és két belvárosi élelmiszerboltban kezdtek árusítani a több napig eltartható, zsugorított fóliába csomagolt úgynevezett Favorit kenyeret. A kísérletnek számító első lépés bevált, az új kenyér egy órán belül mindent elfogyott. A sütőipari vállalat az igények szerint növeli a későbbiekben az izletesebbnek is hirdetett, malátacukorral ízesített kenyereket.

A lottó nyerőszámai 14, 16, 21, 34, 84

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság közlése szerint a Budapesti megtartott 4. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki: 14, 16, 21, 34, 84.

A január 29-én megtartandó tárgnyeremény-sorsoláson a 4. játékhet szelvényei vesznek részt.

Ismét megelénkült a Balaton téli idegenforgalma

A Balaton jégpáncéja péntekre virradó éjjel, az erős fagy hatására, ismét megerősödött, és újból ezreknek kínál szórakozási, sportolási lehetőséget. A fagy elűzte a hosszú ideje uralkodó ködös, párás időjárást, és a pénteki vetőfény ismét tömegeket csalogatott a tó jégmezőjére.

Jóformán kivétel nélkül a tónál keresett programot az a több mint 2000 beutalt, aki a partvidék gyógyintézményeiben és téli üdülőiben eddig a társalgók falai között kényeztetett tölteni ideje jól érezte. Pénteken ismét meglevenedtek a partmenti korcsolyapályák, jégre szálltak a jégvitorlázók és a fakutyázók is.

A Balatontól több kirándulócsoporthoz indult pénteken is a téli Bakony természeti látványosságokban gazdag helyeire. Idegenforgalmi eseménynek is számít a Zirc melletti úttörő téli olimpia, amelynek úgynevezett havas sportágai pénteken kezdődtek meg a vetélkedők.

Szöveg nélkül



Ismét megelénkült a Balaton téli idegenforgalma

A Zirc melletti Almos-hegyen épült 2 kilométer hosszú, 300 méter szintkülönbségű sípályát, az úttörő olimpia után, szervezetteren látogatják majd a kirándulócsoporthoz.

Közlemények

(x) Társas táncanfolyam indul január 27-én este 7 órakor a Juhász Gyula Művelődési Központban (Vörösmarty u. 5.) Táncpedagógus: Kertész Éva. x Vállalatok, közületek, figyelem! Komplex talajvizint-süllyesztő berendezésünkre (vákuum) és T-100-as erőgépeinkre (tölölápatál, földnyelő ládával) szabad kapacitásunk van, melynek iekötését hosszabb időtartamra is vállaljuk. Részletes felvilágosítás a Csongrád megyei Tanács Epitőipari Vállalat Gépezeti osztályán. Hódmezővásárhely, Tanácsköztársaság tér 59.

(x) Az olasz Dolomitoctól a Capri-szigeteket címmel tart ismeretterjesztő előadást dr. Hajós Bertalan postafiókban 1973. január 29-én (hétfőn) este 7 órával kezdettel a Juhász Gyula Művelődési Központban. Előadást színes diaképekkel illesztjük.

DEL MAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának naplaja. — Megjelenik hétfő kivételével naponta, hétköznapokon 8, vasárnapokonként 12 oldalon. — Főszerkesztő: F. Nagy István. — Szerkesztőség és kiadói hivatal: 6740 Szeged, Magyar Tanácsköztársaság útja 10. — Telefon: 13-535, 13-093. — Felelős kiadó: Kovács László. — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda Szeged, Bajcsy-Zsilinszky u. 21. — Index: 20 055 — Előfizetés díj egy hónapra 20 forint.